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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 209 KFKS 2019/925 

Motion - Pollineringsplan för Västra Sicklaön 
Motion den 7 oktober 2019 av Sidnry Holm och Lisskulla Zqyane (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att ett program för miljö- och klimatambitioner i 

stadsutvecklingen antogs av kommunfullmäktige 2019-06-17 och att det där framgår att 
naturmiljöer ska "vårdas så att de behåller och utvecklar sin ursprunglighet och artrikedom 

samt att den gröna infrastrukturen och arters möjlighet till spridning bevaras och 
utvecklas". Arbetet med pollinering ingår i kommunens samlade arbete med biologisk 
mångfald och det gäller såväl skötsel av naturmark som vid nyplantering av träd, buskar 
och andra växter. Motionen anses därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna föreslår att kommunen tar fram en pollineringsplan för Västra Sicklaön. 
Motionen behandlades i natur- och trafiknämnden den 28 januari 2020 (Dnr NTN 
2019 / 231). Natur- och trafiknämnden beslutade att föreslå kommunfullmäktige att bifalla 

förslaget i motionen och uppdra åt natur- och trafiknämnden att i arbetet med mål och 
budget för 2021 ta fram kostnads- och ambitionsnivåer för framtagande av en 

pollinerings plan. 
Enheten för strategisk stadsutveckling instämmer i vikten av att beakta frågan om 

pollinerande insekter, men anser att frågan om pollinering bör ses i ett helhetsperspektiv 
tillsammans med andra underlag inom arbetet med biologisk mångfald. Det finns mål om 
biologisk mångfald i flera av kommunens styrdokument, och ur ett ekonomiskt perspektiv 

är det viktigt att göra en avvägning av att använda befintliga verktyg gentemot att ta fram 
nya underlag. Enheten bedömer att de befintliga verktyg som finns ska användas för att 

styra mot de mål som kommunen fastställt i miljöprogrammet. Sammantaget föreslår 
enheten därför att kommunfullmäktige noterar att arbetet med pollinering ingår i 
kommunens samlade arbete med biologisk mångfald och att natur- och trafiknämnden i 

arbetet med mål och budget för 2021 kommer att göra en samlad avvägning av vilka av 
nämndens åtgärder som ska prioriteras. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 augusti 2020, §104 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och enheten för strategisk stadsutveckling, 

daterad den 10 augusti 2020 
Bilaga 1 Protokollsutdrag från natur- och trafiknämnden den 28 januari 2020, § 6 

Bilaga 2 Tjänsteskrivelse, beslutsunderlag till natur- och trafiknämnden den 28 januari 
2020 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Bilaga 3 Motion -Pollineringsplan för Västra Sicklaön (MP) 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau (M), bifall till arbetsutskottets 

förslag. 

Sidney Holm (MP) yrkade bifall till natur- och trafiknämndens förslag till beslut. I yrkandet 

instämde Mikael Carlsson (NL), Tomas Ottosson (V) och Khashayar Farmanbar (S). 

Besluts gång 
Ordföranden konstaterade att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 

förslag. 

Reservationer 
Sidney Holm reserverade sig för Miljöpartiet och angav följande. 
"Kommunens tjänstepersoner som satt sig in i och utrett motionen tycker att den är 

angelägen och föreslog därför att Natur- och trafiknämnden skulle rekommendera 
kommunfullmäktige att bifalla motionen, vilket också en enig nämnd, efter att först satt sig 
in i ärendet ställde sig bakom. 
När ärendet sedan kom upp i Kommunstyrelsen hade de styrande allianspolitiker som först 
ville bifalla motionen kommit på sämre tankar och svängt i frågan. Där föreslog samma 

politiker ett avslag! Miljöpartiet hoppas att man inte är sämre än att man kan ändra sig igen. 
Pollinering är en viktig ekosystemtjänst och utöver klimatförändringen är utarmningen av 
den biologiska mångfalden ett av de största hoten mänskligheten står inför. Eftersom 

pollinerande insekter minskar både i Nacka, Sverige och globalt är det viktigt att vi har en 
plan för hur vi ger pollinatörer så bra förutsättning som möjligt när vi förtätar och bygger 
stad. Utan plan är det lätt hänt att pollinatörer glöms bort eller får stå tillbaka för andra 

intressen. 
Albert Einstein lär ha sagt, "Om alla bin dör ut, är mänskligheten utplånad inom fyra år." 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
"Vi tycker det är tråkigt att Kommunstyrelsen ändrar på facknämndens bifallsyrkande i 

detta fall. Att Natur- och trafiknämnden där kunniga tjänstemän och politiker sitter 
uppenbarligen tycker att en sådan här plan behövs väger tungt för oss. En pollineringsplan 

skulle enligt oss kunna säkra upp att detta viktiga område inte glöms bort när kommunen 
kommer bygga i och omkring känsliga naturområden vid skapandet av Nacka stad." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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